

РІШЕННЯ РАДИ ЛЬВІВСЬКОГО ДЕРЖАВНОГО УНІВЕРСИ- ТЕТУ ІМЕНІ ІВАНА ФРАНКА ПРО ПРИСВОЄННЯ НАУКОВИХ СТУПЕНІВ ТА ВЧЕНИХ ЗВАНЬ (СІЧЕНЬ–ТРАВЕНЬ 1941 р.)

Наведено та проаналізовано матеріали рішень Ради Львівського державного університету Івана Франка (за період від січня до травня 1941 р.) про присвоєння наукових ступенів кандидата, доктора наук та вчених звань радянського взірця викладачам, які здобули ступені (доктора філософії (права, медицини), габілітованого доктора) та звання в австрійський та міжвоєнний періоди. Автор характеризує результати голосування за відомих західноукраїнських та польських учених (істориків, філологів, юристів, математиків, біологів та ін.), яким Ради Університету в 1941 р. присвоїла наукові ступені та вчені звання.

Ключові слова: Львівський університет, наукові ступені, вчені звання, доктор філософії, габілітований доктор, кандидат наук, доктор наук, доцент, професор.

Восени 1939 р., з початком радянзації Західної України – новоприєднаних до СРСР теренів, тут розпочалися зміни й у сфері вищої освіти. Університет Яна Казімежа у Львові реформовано у Львівський державний університет, якому в 1940 р. присвоєно ім'я Івана Франка. Відбувалася українізація навчального закладу, в якому до 1939 р. викладацькі посади обіймали переважно поляки. Упродовж 1939-1941 рр. Львівський університет зазнав кардинальної трансформації практично в усіх сферах. Професорські кафедри (кафедру ототожнювали з професором, інколи – з доцентом, котрі читали лекції та керували семінаром) та наукові інститути (мали чітку структуру та штат: директорів (ними були професори) та асистентів, обов'язки яких виконували як студенти, так і доценти) Університету Яна Казімежа у Львові перетворили на кафедри сучасного взірця – навчально-наукові підрозділи [6, с. 29-30].

Змін зазнала й сфера наукових ступенів та вчених звань. Так, в Університеті Яна Казімежа у Львові існувала класична система наукових ступенів: магістр – доктор філософії у певній галузі гуманітарних, природничих чи технічних знань (окремо існували ступені доктора права, доктора медицини та доктора теології) – габілітований доктор (присвоювали після затвердження габілітації

– захист дисертації, кролоквіум та виголошення лекції, яка давала право викладання в університеті. Стосовно аналогів сучасних вчених звань, то ними були доцент та професор [10, с. 45].

У Львівському державному університеті імені Івана Франка радянська влада почала впроваджувати нову систему наукових ступенів і вчених звань: кандидат і доктор наук та доцент і професор. Тож викладачі Львівського університету, які мали ступені та звання, отримані за часів Австро-Угорщини чи Другої Речі Посполитої, змушені були пройти своєрідну нострифікацію, яка передбачала голосування Ради Університету за клопотання перед Наркоматом освіти СРСР про присвоєння викладачу наукового ступеня та вченого звання.

Зважаючи на те, що до викладання у Львівському державному університеті імені Івана Франка запросили представників західноукраїнської інтелігенції, й до того ж у ньому залишилась працювати більшість викладачів-поляків Університету Яна Казімежа у Львові, лєвова частка викладачів Львівського університету в 1939-1941 рр. були вихованцями Імператорсько-королівського університету імені імператора Франца I у Львові (офіційна назва Львівського університету впродовж 1817–1918 рр.) або Університету

Яна Казімежа у Львові [5]. Тож згадане балатування на ступені й звання радянського взірця мала пройти більша частина професорсько-викладацького складу університету. Засідання його Ради, присвячені цим питанням, стали систематичними з кінця 1940 р. Так, 31 грудня 1940 р. балатувалися: з фізико-математичних наук – Стефан Банах, Станіслав Мазур, Еустахій Жилінський, Мирон Зарицький, Войцех Рубінович, Володимир Левицький, Гуго Штайнгауз, Еугеніуш Рибка, Мойсей Якоб; з біологічних наук – Юліан Токарський, Станіслав Кульчинський та Северин Кшемєневський; з юридичних наук – Всеволод Дябло [4, арк. 1]. На жаль, результатів цього голосування наявні у нашому розпорядженні джерела, а саме – матеріали рішень Ради Львівського державного університету імені Івана Франка про клопотання стосовно присвоєння наукових ступенів та вчених звань з архівних фондів Музею історії Львівського національного університету імені Івана Франка, не містять. Натомість у них є протоколи засідань Ради Університету за січень-травень 1941 р. (рукописи за підписом ученого секретаря Ради Юрія Полянського, писані російською мовою), в яких результати голосувань з кадрових питань відображені досить повно [4]. Позаяк ця інформація досі не була комплексно уведена в науковий обіг, вважаємо це головною метою пропонованої публікації.

Відомості з указаних архівних матеріалів цінні тим, що стосується представників львівської інтелігенції, які на 1941 р. викладали у Львівському університеті, зокрема – видатних українських та польських учених, засновників та представників всесвітньо відомих львівських наукових шкіл – математичної, історичної, етнологічної, антропологічної та ін. Зважаючи на те, що Наркомат освіти СРСР не затвердив результати голосування Ради Університету (через тривалість бюрократичної процедури та початок німецько-радянської війни), а більшість згаданих викладачів у середині 1940-х років емігрували зі Львова, то в їхніх біографіях така сторінка, як присвоєння наукових ступенів та вчених звань радянського взірця, не відображена. Натомість вона цікава не лише самим фактом, а і як інформація для аналізу університетського середовища 1939–1941 рр.

Наприклад, за результатами голосування за того чи іншого кандидата на присвоєння наукового ступеня чи вченого звання можна зробити певні висновки про ставлення до нього колег*. Його добре ілюструє інформація з наведеної нижче таблиці. Наприклад, голосування за присвоєння відомому польському україністу Яну Януву наукового ступеня доктора філологічних наук та вченого звання професора першого разу мало негативний результат, а тому було винесене на розгляд Ради повторно. Під час голосування за ступінь кандидата наук чи звання доцента члени Ради у бюлетенях часто вказували, що викладач заслуговує ступеня доктора наук чи звання професора. Натомість були й протилежні випадки.

Досить характерними є помітки секретаря Ради в протоколі її засідання від 25 січня 1941 р. Він зазначив, що Рада проголосувала за присвоєння Віктору хіміку Кемулі та біологу Яну Носкевичу наукового ступеня доктора природничих наук (помітки «прир.», «природн.»), Тадеушу Бой-Желенському – доктора французької філології (помітка «франц.»), а Казімежу Кольбушевському – доктора німецької філології (помітка «нім.»). Як відомо, таких наукових ступенів радянська система не знала. Вочевидь, вихованим на інших традиціях науковцям Львова було потрібно трохи часу, щоб звикнути до нової системи ступенів.

Особливістю голосування Ради Університету з кадрових питань у січні-травні 1941 р. було й те, що часто викладач балотувався на кандидатський ступінь поряд із професорським званням. Присвоєння наукових ступенів відбувалося без захисту дисертації (для більшості викладачів це була, як уже зазначалося, своєрідна нострифікація їхніх попередніх дипломів – доктора філософії / права /

* Принаймні членів Ради, яка у січні-квітні налічувала 35 осіб: ректор Г. Биченко, викладачі К. Студинський, М. Возняк, Ф. Колесса, І. Крип'якевич, Я. Пастернак, В. Сімович, М. Рудницький, В. Гуфельд, Ф. Деркач, А. Брагінець, А. Куліков, С. Резніков, В. Осечинський, П. Недбайло, В. Вергановський, О. Марітчак, В. Левицький, С. Банах, С. Сакс, М. Зарицький, В. Міліянчук, З. Храпливий, Е. Рибка, Ю. Кляйнер, І. Свенціцький, С. Біскупський, М. Думка, В. Щурат, Б. Барвінський, Ю. Полянський (вчений секретар Ради), а також Секретар Бюро парторганізації Університету, Секретар Комсомольської організації Університету, Голова Місткому профорганізації Університету, Голова Студентського Профбюро [4, арк.1–4].

медицини чи габілітованого доктора). Проте частина викладачів, які за рішенням Ради Університету мали отримати наукові ступені та вчені звання, докторського ступеня австрійського чи польського взірця не мала (були т. зв. абсолювентами).

У першій колонці пропонованої читачам таблиці ми намагалися відобразити статус викладачів стосовно звань і ступенів на осінь 1939 р. Найкращим джерелом для такого зрізу є видання «Uniwersytet Jana Kazimierza we Lwowie. Uniwersytetu w roku akademickim 1938/39» [12], довідникові статті видання «Encyclopedia. Львівський національний університет імені Івана Франка» [10; 11] та матеріали архівних справ [1-3].

Наголосимо, що більшість викладачів-українців Львівського державного університету імені Івана Франка до 1939 р. не мала офіційних звань професора чи доцента, позаяк (з політичних мотивів) не була допущена до викладацьких посад в Університеті Яна Казімежа у Львові чи в інших університетах Другої Речі Посполитої. Проте вони викладали (як професори чи доценти) в Українському університеті

у Львові (діяв таємно впродовж 1920-х років), або ж в Українському високому педагогічному інституті в Празі [7; 8].

Насамкінець зазначимо, що певну складність для верифікації точності результатів характеризованих у публікації голосувань Ради Львівського державного університету імені Івана Франка спричинює те, що за різні питання в один і той самий день могла голосувати різна кількість членів Ради. Наприклад, за номінування Германа Ауербаха доктором фізико-математичних наук проголосувало 27 її членів, натомість за його ж номінування професором – 26. Також відкритим залишається питання, як рахували бюлетені, де віддано голос за інші, ніж передбачено порядком денним, науковий ступінь чи вчене звання (випадки з Казімежом Пшибиловським, Здзіславом Штібером, Казімежом Маєвським, Йосипом Пеленським та ін.): як голоси «за» чи як «недійсний» бюлетень? Сподіваюся, що подальші студії над архівними документами Львівського університету 1940-х років дозволять уточнити цю та деяку іншу інформацію стосовно його тодішніх викладачів.

Таблиця

Виписка з рішення Ради Львівського державного університету імені Івана Франка (січень – травень 1941 р.)

Прізвище та ім'я викладача, його ступенів та звання (посади) на 1939 р.	Науковий ступінь / вчене звання	За	Проти	Утрим.	Недійсн.
11 січня 1941 р.					
Орліч (Orlicz) Владислав, доктор філософії, доцент математики [11, с. 228]	Доктор фізико-математичних наук	22	1	3	
	Професор	23	1	2	
Хвістек (Chwistek) Леон, доктор філософії, професор логіки [12, с. 43]	Доктор фізико-математичних наук	23	1	3	
	Професор	23	1	3	
Міліянчук Василь, доктор філософії [12, с. 73]	Доктор фізико-математичних наук	24	1	1	
	Професор	24	1	1	
Ауербах (Auerbach) Герман, доктор філософії, доцент математики [12, с. 45]	Доктор фізико-математичних наук	20	6		1
	Професор	19	5	1	1
Кнастер (Knaster) Броніслав, доктор філософії, доцент математики [10, с. 614]	Доктор фізико-математичних наук	21	2	3	
	Професор	21		4	1
Шаудер (Schauder) Павел Юліуш, доктор філософії, доцент математики [12, с. 44]	Доктор фізико-математичних наук	19	2	3	1
	Професор	20	2	2	1
Сакс (Saks) Станіслав, доктор філософії, доцент математики [11, с. 397]	Доктор фізико-математичних наук	21	2	2	
	Професор	23		2	
Лорія (Loria) Станіслав, доктор філософії, професор експериментальної фізики [12, с. 42]	Доктор фізико-математичних наук	20	4	2	
	Професор	24	2		
Ташицький (Taszycki) Вітольд, доктор філософії, професор польської мови [12, с. 33]	Доктор філологічних наук	24	3		
	Професор	24	3		
Ганшинец (Ganszyniec) Ришард, доктор філософії, професор класичної філології [12, с. 31]	Доктор філологічних наук	26			
	Професор	25	1		
Черни (Czeru) Зигмунт, доктор філософії, професор французької філології [12, с. 33]	Доктор філологічних наук	20	4	3	
	Професор	20	2	5	
Кляйнер (Kleiner) Юліуш, доктор філософії, професор історії польської літератури [12, с. 31]	Доктор філологічних наук	24			1
	Професор	24			1

Курилович (Kuryłowicz) Єжи, доктор філософії, професор індоєвропейського мовознавства [12, с. 33]	Доктор філологічних наук	17	6	2	1
	Професор	17	6	2	1
Сімович Василь, доктор філософії, професор Українсько-го високого педагогічного інституту в Празі [11, с. 429]	Доктор філологічних наук	25			
	Професор	25			
Крип'якевич Іван, доктор філософії, професор Українського університету у Львові [10, с. 673–674]	Доктор історичних наук	26			
	Професор	26			
Пастернак Ярослав, доктор філософії, доцент Українського вільного університету в Празі [11, с. 266]	Доктор історичних наук	19	3	3	
	Професор	22	1	2	
Ейзенберг Пилип, доктор медицини [3]	Доктор біологічних наук	25			
	Професор	25			
Домбковський (Dąbkowski) Пшемислав, доктор права, почесний доктор права, професор судового польського права [12, с. 13]	Доктор юридичних наук	26			
	Професор	26			
25 січня 1941 р.					
Сембрат (Sembrat) Казімеж, доктор філософії, доцент зоології та порівняльної анатомії тварин [12, с. 45]	Доктор біологічних наук	22		3	
	Професор	23		2	
Хробак (Chrobak) Людвік, доктор філософії, професор мінералогії та кристалографії [12, с. 44]	Доктор хімічних наук	23	1		1
	Професор	24			1
Рудницький Михайло, доктор філософії, професор Українського університету у Львові [11, с. 384–385]	Доктор філологічних наук	20		3	1
	Професор	22		1	1
Вергановський Володимир, доктор права, доцент австрійського цивільного процесу, професор Українського університету у Львові [10, с. 279]	Доктор юридичних наук	23			
	Професор	23			
Пшибилловський (Przybyłowski) Казімеж, доктор права, професор цивільного права [12, с. 14]	Доктор юридичних наук (<i>1 голос – за ступінь кандидата юридичних наук</i>)	17	5	1	1
	Професор	22		2	
Аллерганд (Allerhand) Маврицій, доктор права, доцент цивільного процесуального права, титулярний професор [12, с. 15]	Доктор юридичних наук	20	2	1	1
	Професор	21	1	1	1
Рогаля (Rogala) Войцех, доктор філософії, професор геології [12, с. 43]	Доктор геолого-мінералогічних наук	21	2	1	1
	Професор	24			1
Кемуля (Kemula) Віктор, доктор філософії, професор фізичної хімії [12, с. 44]	Доктор природничих наук	20		4	1
	Професор	22		2	1
Кораний (Koranyi) Кароль, доктор права, доцент історії західноєвропейського права [12, с. 15]	Доктор юридичних наук	23	2		
	Професор	24	1		
Носкевич (Noskiewicz) Ян, доктор філософії, доцент систематичної зоології та зоогеографії [12, с. 45]	Доктор природничих наук	23		1	1
	Професор	24			1
Бой-Желенський (Boy-Żeleński) Тадеуш, абсолювент [10, с. 224]	Доктор французької філології	25			
	Професор	25			
Кольбушевський (Kolbuszewski) Казімеж, доктор філософії, професор історії польської літератури [12, с. 32]	Доктор німецької філології	21		4	
	Професор	25			
15 лютого 1941 р.					
Штібер (Stieber) Здзіслав, доктор філософії, професор слов'янської філології [12, с. 34]	Доктор філологічних наук (<i>1 голос – за ступінь кандидата філологічних наук</i>)	18	2	2	
	Професор (<i>1 голос – за звання доцента</i>)	20	1	1	
Бадіян (Badian) Ян, доктор філософії [12, с. 74]	Доктор біологічних наук	22	1		
	Професор	23			
Лемпіцький (Łempicki) Станіслав, доктор філософії, професор історії освіти і шкільництва [12, с. 32]	Доктор філологічних наук	23	1		
	Професор	24			
Маєвський (Majewski) Казімеж, доктор філософії, доцент класичної археології [12, с. 37]	Кандидат історичних наук (<i>1 голос – за ступінь доктора історичних наук</i>)	22			
	Професор	23			
Свенціцький Іларіон, доктор філософії, доцент порівняльної слов'янської літератури з особливим оглядом східно- та південнослов'янської літератури [12, с. 36]	Доктор філологічних наук	21	2		
	Професор	20	2	1	
Інгарден (Ingarden) Роман, доктор філософії, професор філософії [12, с. 34]	Кандидат філологічних наук	3	15	2	
	Професор	19	3	2	
Думка Микита, доктор філософії [10, с. 468]	Кандидат історичних наук	22			
	Професор (<i>5 голосів – за звання доцента</i>)	16	1		
Бригідер Володимир, доктор філософії [10, с. 240]	Кандидат біологічних наук	24			
	Професор	20	3	1	
Зих (Zych) Владислав, доктор філософії, доцент палеозоології [12, с. 45]	Кандидат геолого-мінералогічних наук	23	1		
	Доцент	24			

Янув (Janów) Ян, доктор філософії, професор руської* мови та літератури [12, с. 33]	Доктор філологічних наук (1 голос – за ступінь кандидата філологічних наук)	5	16	1	
	Професор	9	12	2	
21 лютого 1941 р.					
Ковальський (Kowalski) Єжи, доктор філософії, професор класичної філології [12, с. 32]	Доктор філологічних наук	24	1		
	Професор	23	2		
Козій Григорій, доктор філософії [10, с. 630]	Кандидат біологічних наук	25			
	Доцент	25			
Кухарський (Kucharski) Еугеніуш, доктор філософії, професор порівняльної історії польської літератури [12, с. 33]	Доктор філологічних наук	23	2		
	Професор	25			
Мантойфель (Manteuffel) Єжи, доктор філософії, професор класичної філології [12, с. 34]	Кандидат філологічних наук (3 голоси – за ступінь доктора філологічних наук)	22			
	Професор (1 голос – за звання доцента)	22	1	1	
Подляха (Podlacha) Владислав, доктор філософії, професор історії мистецтва Нового часу [12, с. 31]	Доктор історичних наук	25			
	Професор	25			
Розмарин (Rozmaryn) Стефан, доктор права [11, с. 373]	Кандидат юридичних наук	20	2	2	
	Доцент	20	3	1	
Мотика (Motyka) Юзеф, доктор філософії [12, с. 76]	Доктор біологічних наук	25			
	Професор (3 голоси – за звання доцента)	22			
Топольницький Микола, абсолюент, підготував докторат з права [11, с. 528]	Кандидат юридичних наук	23		2	
	Доцент	24		1	
Старчук Іван, доктор філософії [12, с. 67]	Кандидат історичних наук	25			
	Професор (11 голосів – за звання доцента)	14			
Тарнавський (Tarnawski) Владислав, доктор філософії, професор англійської літератури [12, с. 29]	Доктор філологічних наук	17	8		
	Професор	21	4		
14 березня 1941 р.					
Копач Іван, доктор філософії [10, с. 645]	Кандидат філологічних наук	21			
	Доцент (1 голос – за звання професора)	20			
Смішко Маркіян, доктор філософії [12, с. 68]	Кандидат історичних наук	21			
	Професор (2 голоси – за звання доцента)	19			
Шпільрайн (Spilrajn) Едвард, доктор філософії [10, с. 688]	Кандидат фізико-математичних наук (6 голосів – за ступінь доктора фізико-математичних наук)	15		1	
	Доцент	21		1	
Полянський Юрій, доктор філософії, професор Українського університету у Львові [11, с. 309]	Доктор географічних наук	21			
	Професор	21			
Тейсейре (Teisseyre) Вавжинець, доктор філософії, доцент геології [12, с. 45]	Кандидат геолого-мінералогічних наук (2 голоси – за ступінь доктора геолого-мінералогічних наук)	20			
	Доцент	22			
Фішер (Fischer) Адам, доктор філософії, професор етнології [12, с. 32]	Доктор філологічних наук	18	2	2	
	Професор	17	2	3	
Пеленський Йосип, доктор філософії, професор Українського університету у Львові [1, арк. 24]	Кандидат історичних наук (1 голос – за ступінь доктора історичних наук)	20			
	Доцент (8 голосів – за звання професора)	13			
21 березня 1941 р.					
Пепіс Йосип, доктор філософії [11, с. 277]	Кандидат фізико-математичних наук	19	2	1	
	Доцент (1 голос – за звання професора)	18		3	
Смуліковський (Smulikowski) Казімеж, доктор філософії, доцент мінералогії і петрографії [11, с. 449]	Доктор геолого-мінералогічних наук	19	1	1	
	Професор	21			1
Голігер Мойсей, доктор філософії [10, с. 357]	Кандидат філологічних наук	16	4	1	
	Доцент	17	1	3	1

* Представники польської влади та більшості польської інтелігенції у міжвоєнний період й надалі послуговувалися термінами «русини», «руський» (поширеними на теренах Галичини у XIX ст.) замість «українці», «український», що викликало несприйняття у середовищі західноукраїнських інтелектуалів.

Слушкевич (Słuszkiewicz) Еугеніуш, доктор філософії [12, с. 68]	Кандидат філологічних наук	20	1	1	
	Доцент	21		1	
Кокосинська (Kokoszyńska) Броніслава, доктор філософії [12, с. 75]	Кандидат геолого-мінералогічних наук	16	5	1	
	Доцент	20	2		
Штернбах Г. (не встановлено)	Кандидат філологічних наук	19	2		
	Доцент	20		1	
Айдельгайт (Eidelheit) Маер, доктор філософії [10, с. 123]	Кандидат фізико-математичних наук	20	1	1	
	Доцент	21		1	
Земнович (Ziemnowicz) Мечислав, доктор філософії, доцент педагогіки [12, с. 37]	Кандидат філологічних наук (<i>1 голос – за ступінь доктора філологічних наук</i>)	18	3		
	Доцент	20	1	1	
Завалинський Євген, доктор філософії [9]	Кандидат філологічних наук	22			
	Доцент	22			
28 березня 1941 р.					
Мергенталер (Mergentaler) Ян, доктор філософії [12, с. 72]	Кандидат фізико-математичних наук	22		2	1
Косіба (Kosiba) Александер, доктор філософії [10, с. 651]	Кандидат географічних наук	23			1
	Доцент	23			1
Крейзлер (Kreislser) Юда, доктор філософії [10, с. 667]	Кандидат фізико-математичних наук	20	1	3	1
	Доцент	20	1	4	
Пухалік (Puchalik) Мар'ян, доктор філософії [12, с. 73]	Кандидат фізико-математичних наук	21	1	3	
	Доцент	22	1	2	
Тисовський Олександр, доктор філософії, професор Українського університету у Львові [11, с. 520]	Кандидат біологічних наук	23	2		
	Професор	20	5		
Янув (Janów) Ян, доктор філософії, професор руської мови та літератури [12, с. 33]	Доктор філологічних наук	10	5	7	1
	Професор	14	4	5	
Маліцький (Malicki) Адам, доктор філософії [12, с. 76]	Кандидат географічних наук	21	1	1	1
	Доцент	21	2		
Ауербах (Auerbach) Мар'ян, доктор філософії, доцент класичної філології [12, с. 36]	Кандидат філологічних наук (<i>1 голос – за ступінь доктора філологічних наук</i>)	22		1	1
	Професор (<i>1 голос – за звання доцента</i>)	21		1	1
Пачовський Теофіст, доктор філософії [12, с. 70]	Кандидат філологічних наук	24	1		
	Доцент	24	1		
Смерека (Smereka) Ян, доктор філософії, доцент класичної філології [12, с. 37]	Кандидат філологічних наук	16	4	1	3
	Доцент	16	4	1	3
Длуська (Dłuska) Марія, доктор філософії, доцент загальної фонетики [12, с. 37]	Кандидат філологічних наук	25			
	Доцент	25			
28 квітня 1941 р.					
Чекановський (Czekanowski) Ян, доктор філософії, професор антропології та етнології [12, с. 30]	Доктор біологічних наук	21	3	3	
	Професор	23	1	3	
Піотровський (Pirotowski) Гуго, доктор філософії [11, с. 294]	Кандидат геолого-мінералогічних наук	25		1	
	Доцент (<i>1 голос – за звання професора</i>)	25			
Марітчак Олександр, доктор права, професор Українського університету у Львові [11, с. 97]	Доцент (<i>5 голосів – за кандидата юридичних наук</i>)	24		1	
Модельський (Modelski) Теофіль Еміль, доктор філософії, професор загальної середньовічної історії [12, с. 32]	Доктор історичних наук	25	2		
	Професор	27			
Гроссфельд (Grossfeld) Генрик, доктор медицини [10, с. 389]	Доктор біологічних наук	25	1	1	
	Професор	26	1		
Храпливий Зенон, доктор філософії [11, с. 621]	Доктор фізико-математичних наук	23	2	1	
	Професор	25		1	
Флоріан (Flogyan) Владислав, доктор філософії [12, с. 70]	Кандидат філологічних наук	25	1		
	Доцент	24		2	
Ярема Яким, доктор філософії, професор Український високого педагогічного інституту в Празі [11, с. 722]	Кандидат філологічних наук	25		1	
	Доцент	26			
Тершаковець Михайло, абсолювент [11, с. 515]	Кандидат філологічних наук	26		1	
	Доцент	27			
Мондальський (Mađalski) Юзеф, доктор філософії [12, с. 76]	Кандидат біологічних наук	26		1	

Іваницький Ярема, абсолювент [10, с. 545]	Кандидат біологічних наук	27			
Шафран (Szafran) Броніслав, доктор філософії [11, с. 667]	Кандидат біологічних наук	21		1	
Надрага Олександр, доктор права, професор Українського університету у Львові [11, с. 177–178]	Доцент (10 членів ради проголосувало за присвоєння ступеня кандидата юридичних наук)	25		2	
Руднянський Степан, доктор філософії, доцент Нового часу Польського вільного університету [1, арк. 26]	Кандидат філософських наук	24	1	2	
	Доцент	25		2	
12 травня 1941 р.					
Буяк (Вуїак) Францішек, доктор філософії, професор соціальної та економічної історії [12, с. 30]	Доктор історичних наук	23	1	3	1
	Професор	23	1	3	1
Булянда (Bulanda) Едмунд, доктор філософії, професор класичної археології [12, с. 30]	Доктор філологічних наук	21	3	3	1
	Професор	21	3	3	1
Давидяк Євген, доктор права, професор Українського університету у Львові [10, с. 421]	Доцент	25	2	1	
Кірхнер З. (не встановлено за браком джерел)	Кандидат біологічних наук	25	2	1	
Ольчак (Olczak) Тадеуш, доктор філософії [11, с. 221]	Кандидат фізико-математичних наук	28			
	Доцент	28			
Оркіш (Orkisz) Генрик, доктор філософії, доцент геофізики і метеорології [12, с. 45]	Кандидат фізико-математичних наук	26			2
	Професор	24	1	1	2
Пушкар Микола, абсолювент [10, с. 342]	Кандидат філологічних наук	24	2		2
	Доцент	25	2		1
Радзикович Володимир, абсолювент [6, с. 29–30]	Кандидат філологічних наук	27	1		
	Доцент	28			
Скварчинська (Skwarczyńska) Стефанія, доктор філософії, доцент теорії літератури [12, с. 37]	Кандидат філологічних наук (17 голосів – за ступінь доктора філологічних наук)	9	2		
	Доцент	27	1		
Стасяк (Stasiak) Стефан, доктор філософії, професор індійської філології з особливим оглядом історії культури та філософії [12, с. 34]	Кандидат філологічних наук	24	1	1	2
	Професор	24	2		2
Гула Федір, доктор філософії, доцент Український високого педагогічного інституту в Празі*	Кандидат фізико-математичних наук	23	1	1	1
	Професор	23	3		
Мергенталер (Mergentaler) Ян, доктор філософії [12, с. 72]	Доцент	24	2		

ДЖЕРЕЛА ТА ЛІТЕРАТУРА

1. Архів Львівського національного університету імені Івана Франка, ф. Р-119, оп. 1, спр. 408 (Службові характеристики на викладачів Львівського університету), 37 арк.
2. Архів Львівського національного університету імені Івана Франка, ф. Р-119, оп. 1, спр. 409 (Службові характеристики на викладачів Львівського університету), 3 арк.
3. Архів Львівського національного університету імені Івана Франка, ф. Р-119, оп. 1, спр. 216 (Ейзенберг Пилип Адольфович), 11 арк.
4. Музей історії Львівського національного університету імені Івана Франка, од. зб. «Рішення Ради Львівського державного університету імені Івана Франка про клопотання стосовно присвоєння наукових ступенів та вчених звань (січень–травень 1941 р.)», 19 арк.
5. Качмар В. Історичний факультет у структурі Львівського університету: 1940 рік / Володимир Качмар, Ярослав Притула // Вісник Львівського університету. Серія історична. – Львів: ЛНУ імені Івана Франка, 2014. – Вип. 50: До 75-річчя історичного факультету. – С. 418–456.
6. Качмар В. [Львівський національний університет імені Івана Франка. Історичний нарис] / Володимир Качмар // Літопис випускників Львівського національного університету імені Івана Франка. – Київ: Вид. центр «Логос Україна», 2010. – С. 12–51.
7. Мудрий В. Змагання за українські університети в Галичині / Василь Мудрий / [ред. О. Романів]. – Львів ; Нью-Йорк : НТШ, 1999. – 194 с.
8. Мудрий В. Український університет у Львові (1921–1925) / Василь Мудрий. – Нюрнберг: Вид-во «Час», 1948. – 59 с.

* Автор висловлює подяку досліднику історії математичної науки у Львівському університеті Ярославу Притулі за надані з рукопису його статті біографічні дані Ф. Гули.

9. Фелонюк А. Євген Завалинський – призабутий тюрколог (з історії українського сходознавчого осередку Львова 1930-х – початку 1940-х років) / Андрій Фелонюк // Український археографічний щорічник. – Київ: Український письменник, 2010. – Нова серія. Вип. 15. Український археографічний збірник. Т. 18. – С. 298–323.
10. Encyclopaedia. Львівський національний університет імені Івана Франка: в 2 т. / Видавнича рада: І. О. Вакарчук (голова), М. В. Лозинський (заст. голови), Р. М. Шуст (заст. голови), В. М. Качмар (відп. секретар) та ін. – Львів: ЛНУ імені Івана Франка, 2011. – Т. I: А–К. – 716 с. + 112 вкл.
11. Encyclopaedia. Львівський національний університет імені Івана Франка: в 2 т. / Видавнича рада: І. О. Вакарчук (голова), М. В. Лозинський (заст. голови), Р. М. Шуст (заст. голови), В. М. Качмар (відп. секретар) та ін. – Львів: ЛНУ імені Івана Франка, 2014. – Т. II: Л–Я. – 764 с. + 224 вкл.
12. Uniwersytet Jana Kazimierza we Lwowie. Skład Uniwersytetu w roku akademickim 1938/39. – Lwów: UJK, 1938. – 105 s.

R. B. Tarnavskiy,

*Candidate of Historical nauk, associate Professor of Ethnology,
associate dean of the Faculty of History of Science, Lviv University*

RESOLUTIONS OF IVAN FRANKO'S LVIV STATE UNIVERSITY COUNCIL ABOUT INTERCESSION FOR AWARDING OF ACADEMIC DEGREES AND STATUSES (JANUARY–MAY, 1941)

In the article adducted and analyzed materials of Ivan Franko's Lviv State University Council resolutions for a period January–May 1941 about awarding to its employees academic statuses and degrees after the Soviet model (Candidate of Sciences, Doctor of Sciences, Senior Lecturer and Professor) instead of classical academic degrees of Doctor of Philosophy (Law, Medicine) and Habillitated Doctor and academic statuses of Senior Lecturer and Professor after Austrian and Polish models. There were famous Western Ukrainian scientists among the persons who awarded academic statuses and degrees from the University Council: a historian Ivan Krypiakievych, archaeologists Yaroslav Pasternak, Markiian Smishko, Ivan Strachuk, an art critic Yosyf Pelenskyi; philologists Ilarion Svientsitskyi, Vasyl Simovych, Mychailo Rudnytskyi, Teoksyst Pachkovskiy, Mykhailo Trshakovets, Yakym Yarema; a philologist and pedagogue Ivan Kopach; a philosopher and pedagogue Stepan Rudnianskyi; lawyers Volodymyr Verganovkyi, Yevgen Davydiak, Oleksandr Nadruga, Oleksandr Maritchak, Mykola Topolnytskyi; a geographer Yurii Polianskyi; physicians Vasyl Miliianchuk, Zenon Khraplyvyi; a biologist Oleksandr Tysovskiy.

Among famous Polish scientists who have passed a nostrification of academic degrees and statuses at the Lviv University in 1941 there were historians Franciszek Bujak, Teofil Emil Modelski, archaeologists Edmund Bulanda, Kazimierz Majewski, an art critic Władysław Podlacha, ethnologists Adam Fischer and Jan Czekanowski; a philologist and philosopher Roman Ingarden; a philologist and culturologist Ryszard Ganszyniec; philologists Jerzy Kuryłowicz, Juliusz Kleiner, Jerzy Kowalski, Kazimierz Kolbuszewski, Eugeniusz Kucharski, Zygmunt Czerny, Zdzisław Stieber, Jan Janów, Jan Smereka, Stefania Skwarczyńska, Stefan Stasiak, Władysław Tarnawski, Witold Taszycki, Maria Dłuska, Marjan Auerbach, Jerzy Manteuffel; a historian and pedagogue Stanisław Lempicki, a pedagogue Mieczysław Ziennowicz; lawyers Maurycy Allerhand, Przemysław Dąbkowski, Kazimierz Przybyłowski, Karol Koranyi; biologists Jan Noskiewicz, Kazimierz Sembrat; geologists Władysław Zych, Ludwik Chrobak, Kazimierz Smulikowski, Wawrzyniec Teisseyre, Wojciech Rogala; a chemist Wiktor Kemula; physicians Stanisław Loria, Henryk Orkisz; mathematicians Herman Auerbach, Leon Chwistek, Paweł Juliusz Schauder, Bronisław Knaster, Władysław Orlicz, Stanisław Saks.

Also, among the other scientists, it should be mentioned such Doctors of Philosophy as a historian Mykyta Dumka, philologists Yeugeniusz Shuszkiewicz, Władysław Floryan, Moisei Holiger, Yevhen Zavalynskiy, a lawyer Stefan Rozmaryn, mathematicians Yosyp Pepis, Majer Eidelheit, Edward Spilrajn, physicians Fedir Hula, Juda Krejzler, Marjan Puchalik, Jan Mergentaler, geophysicians Aleksander Kosiba, Tadeusz Olczak, a geographer Adam Malicki, geologists Bronisława Kokoszyńska, Hugo Piotrowski, biologists Volodymyr Brygider, Jan Badian, Henryk Grossfeld, Pylyp Eizenberh, botanists Hryhorii Kozii, Józef Mądalski, Józef Motyka, Bronisław Szafran; both persons, who, yet until 1939, hadn't any academic degree: literators Tadeusz Boy-Żeleński and Volodymyr Rdykevych, a philologist Mykola Pushkar, a botanist Yarema Ivanytskyi.

To high regret, until now there were no any data founded about person, who awarded academic statuses and degrees in Lviv University in 1941: Z. Kirchner., H. (G.?) Sternbach.

Key words: *Lviv University, academic degree, academic status, Doctor of Philosophy, Habillitated Doctor, Senior Lecturer, Professor.*

Рецензенти: *Сінкевич Є. Г., д-р іст. наук, професор;
Котляр Ю. В., д-р іст. наук, професор.*